
 

ACTIVITÉ 1.1 : Qui devrait décider ? 
 
Première partie : Lequel de ces trois modèles décisionnels conviendrait le mieux à chacun des scénarios 
suivants? Pourquoi?  
 
AUTOCRATIE : Une seule personne décide pour tout le groupe.  
 
DÉMOCRATIE/RÈGLE DE LA MAJORITÉ : Tout le monde a son mot à dire ou le droit de vote, mais la 
décision finale est déterminée par la majorité des voix. 
  
CONSENSUS : Les membres du groupe discutent des options et doivent s’entendre pour choisir une 
décision qui représente le mieux les intérêts du groupe. 
 

Scénarios Modèles décisionnels 

Tu fais partie d’un groupe qui doit monter un projet scientifique. Le groupe 
doit construire un pont en bâtons de «popsicle ». Chaque membre du groupe 
sera évalué en fonction de sa participation. 
 

 

Tu gardes tes jeunes frères et sœurs. C’est l’heure du coucher, mais personne 
n’est fatigué et ne veut aller se coucher. Tes parents sont sur le point 
d’arriver. 
 

 

C’est la récréation de l’après-midi et tes amis et toi essayez de décider à quoi 
jouer. 
 

 

C’est la dernière période de la partie de hockey et le pointage est à égalité. 
L’équipe n’a que quelques secondes pour décider de sa prochaine stratégie. 
 

 

Une nouvelle installation de jeux est en cours de construction dans le parc et 
les détails doivent être précisés. 

 

Votre école organise une fête et il faut choisir le thème de la soirée. 
 
 

 

 
Deuxième partie : Quels sont les avantages et les désavantages de chaque modèle décisionnel? Quel est 

le modèle le plus efficace dans certains scénarios et pourquoi? 
 

Modèles décisionnels Avantages Désavantages  

 
Autocratie 

  

 
Démocratie/règle de la majorité 
 

  

 
Consensus 
 

  

 


